

## Posudek vedoucí bakalářské práce

Schillerová, Denisa: *Ženy jako sportovní fanynky očima mužů*. Katedra sociálních věd, FF UPa, Pardubice 2017, 46 stran.

Předložená bakalářská práce se zabývá sportovními fanoušky a fanynkami a etnografií dvou sport-barů v Jaroměři. Hlavním tématem výzkumu byl gender. Cílem práce bylo zodpovědět na následující výzkumné otázky: *Jak se sportovní fanoušci ve sport-barech chovají ke sportovním fanynkám? Co si muži ve sport-barech myslí o ženách, které baví sport a považují ho za jeden ze svých největších koníčků, a jak muži navštěvující sport-bary vnímají ženy, které rády tráví čas fanděním ve sport-barech či na sportovištích?* (str. 14)

Autorka realizovala kvalitativní výzkum od června 2016 do června 2017, převážně v Jaroměři ve dvou sport-barech, dále na sportovištích a při různých sportovních akcích. V textu důkladně popisuje svoji pozici výzkumníka, fáze výzkumu a etické zásady, kterých se držela.

Úvodní část práce se týká charakteristiky sport-barů, v nichž výzkum probíhal, následují kapitoly zaměřené na prostor a místo v koncepci Augého a de Carteaua, vztah sportu a masmédií, historii sportovního diváctví a fanouškovství a na jejich rozdíly, motivační škálu sportovních fanoušků, atmosféru ve sport-barech. Rozsáhlejší část je věnována genderu v kontextu stereotypů, věku a interpretace názorů respondentek a respondentů na vztah žena-sport-fandění.

V závěru Denisa Schillerová upozorňuje na provázanost místa se specifíčností jeho návštěvníků. Z toho vyplývají nejen odlišnosti charakteru prostředí, ale i názorů jejich návštěvníků. Zdůrazňuje také generační změnu ve vnímání žen-fanynek muži.

Práci jsem přebírala k vedení v průběhu roku 2017 a autorka na ní intenzivně pracovala. Vznikla tak velmi kvalitní případová studie, která nabízí nejen popis tématu, ale vhodně jej prokládá i teorií.

Předložená bakalářská práce splňuje požadavky kladené na absolventskou práci bakalářského studia oboru sociální antropologie. Na základě výše uvedeného proto navrhuji hodnocení práce výborně.

Dne 9. 8. 2017



PhDr. Livia Šavelková, Ph.D.